
 

 
 

 

 COMISSÃO PARLAMENTAR DE SAÚDE 

 

ACTA NÚMERO 7/XI/1.ª SL 
 

Aos 22 dias do mês de Dezembro de 2009, pelas 10:30 horas, reuniu a Comissão 

de Saúde, na sala 8 do Palácio de S. Bento, na presença dos Senhores Deputados 

constantes da folha de presenças que faz parte integrante desta acta, com a 

seguinte Ordem do Dia: 

10:30 - Audição da Associação Portuguesa dos Médicos de Clínica Geral, 

requerida pelo CDS/PP, sobre Cuidados de Saúde Primários, e pelo PSD, 

sobre a situação actual do Sistema de Saúde; 

 

11:30 - Audiência com a PSOPortugal - Associação Portuguesa de Psoríase, 

com a finalidade de dar conta do trabalho desenvolvido pela Associação. 

 

 

Audição da Associação Portuguesa dos Médicos de Clínica Geral, requerida pelo 

CDS/PP, sobre Cuidados de Saúde Primários, e pelo PSD, sobre a situação actual do 

Sistema de Saúde. 

(audição integralmente gravada) 

 

O Presidente deu a palavra ao Dr. João Sequeira Carlos, Presidente da Associação 

Portuguesa dos Médicos de Clínica Geral (APMCG) para fazer uma exposição inicial. 

Explicou a metodologia de trabalho, informando que haverá uma apresentação 

inicial de 15 minutos por parte da APMCG, a que se seguirão as intervenções dos 

grupos parlamentares requerentes e a consequente resposta e de seguida usarão 

da palavra os restantes grupos parlamentares. 

Os Deputados Isabel Galriça Neto, Clara Carneiro e Luís Meneses fizeram o 

enquadramento do problema e colocaram questões a que o Presidente da APMCG 

respondeu e que os Vice-Presidentes, Dr. Rui Nogueira e Dr.ª Clara Fonseca 

complementaram. 

 

Em seguida, os Deputados Luísa Salgueiro, Ricardo Gonçalves, Rui Prudêncio, João 

Semedo, Bernardino Soares, Antonieta Guerreiro e Maria José Nogueira Pinto 

comentaram e suscitaram perguntas à Associação, as quais foram respondidas 

pelos dirigentes da APMCG. 



 

 

Audiência com a PSOPortugal - Associação Portuguesa de Psoríase, com a finalidade 

de dar conta do trabalho desenvolvido pela Associação. 

(audiência integralmente gravada) 

 

Usaram da palavra os Deputados João Semedo, Teresa Caeiro, Bernardino Soares, 

Clara Carneiro e Ricardo Gonçalves que questionaram a PSOPortugal sobre a 

psoríase e o trabalho desenvolvido, que mereceu resposta dos elementos da 

Associação presentes. 

 

Antes de terminar a sessão, o Presidente sugeriu que a Comissão passasse a reunir 

também às terças-feiras, de modo a permitir a realização das audições requeridas e 

aprovadas e das audiências solicitadas e com a qual todos os grupos parlamentares 

concordaram. O Deputado João Semedo propôs que o tempo das audições seja 

metade do destinado ao Governo, porque os grupos parlamentares já sabem o que 

perguntar às várias entidades. A audição deve ser iniciada com perguntas e depois 

a respectiva resposta. Nas audiências deve seguir-se a representatividade dos GP. 

 

A reunião foi encerrada às 13:30 horas, dela se tendo lavrado a presente acta, a 

qual, depois de lida e aprovada, será devidamente assinada. 

 

Palácio de São Bento, 29 Dezembro 2009. 

 

O PRESIDENTE  

 

 

 

(COUTO DOS SANTOS) 



 

Folha de Presenças 

 
Estiveram presentes nesta reunião os seguintes Senhores Deputados: 

 

 Antonieta Guerreiro 

 Bernardino Soares 

 Clara Carneiro 

 Conceição Casa Nova 

 Couto dos Santos 

 Fernando Jesus 

 Isabel Galriça Neto 

 João Semedo 

 Luís Menezes 

 Luísa Salgueiro 

 Maria das Mercês Borges 

 Maria Helena Rebelo 

 Maria José Nogueira Pinto 

 Maria Luísa Santos 

 Ricardo Gonçalves 

 Rui Prudêncio 

 Teresa Caeiro 

 Teresa Fernandes 

 Paula Santos 

 

 

 

Faltaram os seguintes Senhores Deputados: 

 

 Defensor Moura 

 Maria Antónia de Almeida Santos 

 Rosário Águas 

 

 


